

绿道长又长 公园多又多

## 在咸宁,我们一起体验都市漫生活

●记者黄兰芬

8月2日至6日,来自全国各地的嘉宾、运动员、裁判员、观摩团及媒体记者等齐聚咸宁,参加第四届全国老健会系列活动。除了活动本身,他们还有另一个关心的话题——在咸宁居住是怎样的感受?

在咸宁城区,以家为圆点,漫步闲游,连起的社区生活圈,是吃、喝、玩、乐、看病、健身等配套日趋完善的幸福圈;连起的城市生活圈,是屋边有花、家后有山、街头有园的风景圈。

在这小圈大圈内生活的人们,享受着这座宜居城市带来的幸福生活。



## ■街边慢行绿道

走出小区,走上林荫绿道,走进街头游园,则是另一番感受,悠闲而放松。

上个周末,家住咸宁城区水榭花都小区的李秀珍带着孙子,推开小区后侧大门,在咸安区政府后山森林步道徜徉,呼吸新鲜空气,享受林间清凉。

咸宁城区新建两处森林步道——银泉大道与青龙路沿线山体森林步道、咸安区政府后山森林步道。它们

更好地满足市民的休闲、健身需求,同时缩短了人与大自然的距离,大大增强市民绿色获得感和生态幸福感。

截至2022年底,咸宁市主城区绿道总长度74.7公里。今年,全市计划建成绿道21公里。

外出休闲,不仅可以走走森林步道,还可以逛逛街边游园。

李秀珍说,小区对面金桂路和银桂路交汇处,是一处游园。游园一侧

种了一片马鞭草,花朵是浪漫的紫色。今年,割了一茬,又长出来。紫色花丛,从春天开到夏天,每次路过,总会多看两眼。孙子特别喜欢在宽阔的草地上奔跑。

当前,咸宁市积极推进街边游园口袋公园建设,顺应人们“300米见绿、500米见园”需求,建设一批“小而精、小而美”口袋公园。截至目前,主城区共有口袋公园80多个。

## ■社区多样配套

清早,穿过整洁开阔的小区,在咸宁城区张家湾巷南巷口,买一碗粉或面吃了后,再带点农家菜回家。闲暇时间,要么去香城书房看书,要么去老年康乐服务中心下棋。

这个暑期,温泉街道南昌路社区和谐小区不少老年人过着这样的惬意生活。

和谐小区原为人大、纪委、统计三家单位的职工宿舍,1992年建成,共9栋砖混结构房屋,居民171人。改造前,三个小区各自独立,小区内违建严重、道路破损、雨污混流、车辆乱停等,整体环境脏乱差。

2020年经过改造后,小区有了完善的基础设施、整洁的居住环境、配套的小区服务、长效的管理机制、特色的小区文化、和谐的邻里关系,成了远近闻名的和谐家园。

特别是香城书房、温泉街道综合文化站、老年康乐服务中心、卫生服务站等街道社区资源,嵌入南昌和谐小区,让居民不出小区,就实现就餐、读书、娱乐、康养、看病等。

可以说,社区配套设施越完善,居民生活越便利,舒适度和幸福感越高。

据了解,咸宁市今明两年先试点建设25个完整社区,重点从完整社区服务设施、打造宜居生活环境、推进智能化服务、健全社区治理机制等四方面着手,推进社区适老化、适儿化改造,打造居民归属感、认同感较强的社区。

## ■城市潮玩公园

你还可以走远一点,去咸宁市人民广场,去温泉月亮湾,去咸宁大洲湖湿地公园,看看日新月异的咸宁。

咸宁市人民广场今年改造一新,成为全龄段运动公园,成了咸宁人“潮玩”场所。小孩们在云朵乐园,欢快地蹦床和玩沙;大人带着孩子,在亲水乐园,研究无动力设施;青少年在轮滑乐园,畅快的滑着滑板;年轻人在健身区,利用新型器材,跑步、拉伸颈椎等;中老年人

在竹林氧吧,或打太极,或吹葫芦丝。

位于温泉城中的月亮湾,今年改造后,变成可看、可吃、可逛的活力街区。玩手机的柴犬、手握栗子的小松鼠、憨态可掬的猫头鹰、瞪着眼睛的青蛙……十余幅栩栩如生的手绘树洞画,成为月亮湾一道靓丽风景。1260盏亮化灯,“点亮”了月亮湾的夜经济,为片区商户带来热烈人气。

近30平方公里的咸宁大洲湖湿

地公园,绵延的紫色马鞭草花海、碧野环绿水的湿地景观,给市民构建了一处户外游玩的桃花源。在其中,可以晨跑锻炼、骑行观景、露营烧烤,多种多样的游玩方式,让其成为休闲健身、亲子娱乐的休闲宝地。

今年,咸宁市本级政府投资项目54个,项目涉及绿色生态、海绵城市、市政设施、民生实事等多个方面,城市更新提速提质。

